



# Sahabat Alam Malaysia

## Friends of the Earth Malaysia

For Environmental Justice

10, Jalan Padang Tembak,  
11400 Air Itam, Pulau Pinang, Malaysia  
Tel No: +604 827 6930  
Email: foemalaysia@gmail.com  
<https://www.foe-malaysia.org>

大马自然之友  
2025年8月9日 文告

### 碳抵消计划变成霸地新招

大马自然之友（SAM）配合2025年世界原住民国际日降临，呼吁政府确保原住民习俗地不会在没有获得受影响社区的自由、事先和知情（FPIC）同意下，被纳入任何碳补偿计划。

这项呼吁的核心原则是，各州政府和碳补偿计划执行者，不得单方面决定原住民习俗地的边界或大小。特别是在确定计划的范围之前，是否与原住民社区领土产生重叠。

马鲁帝和当地马来社区的Logan Entasan、Sungai Brit A、Sungai Peking以及Lobang Kompeni的村民，在7月30日向古晋大马人权委员会提呈投诉，指他们属于砂拉越马鲁帝泥炭沼泽森林保护和保育计划的原住民地已被占用。

这项森林碳补偿计划，根据《2015 年砂拉越森林条例》被称为森林碳活动。由三林集团（Samling Group）子公司Sara Carbon有限公司开发，这项计划获得种植森林执照（LPF）8，是根据同一森林法发给三林的单元种植许可证，并将按照美国华盛顿 Verra 公司所制定的标准执行。

过去2年来，这些社区已抗议俗地被纳入计划内，但石沉大海。至今已发出5封信，报警4次，进行了2次和平示威。

明确的说，碳市场已被坚决认定为一种错误的气候解决方案。从长远来看，它对我们的气候有害。

自然之友曾在5月份与救河协会等组织去信反对有关碳信用计划，说明它是在该社区的习俗地之内，而直接侵犯了他们的权利。如今已有76个组织签署了这份请愿书，并且从今天开始，这项请愿书也将向个人开放。

我们敦促砂拉越州政府和计划发起者停止侵犯原住民习俗地。我们也呼吁其他州的计划发起者，确保他们的碳补偿计划，最大限度，不会侵犯原住民的权利。

大马自然之友主席  
米娜诗拉曼